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TUTORIELS POUR L’UTILISATION DE 

COURS EN LIGNE « MOODLE » 

 

 

 

 

TUTORIEL 1 : CRÉER UNE « ÉTIQUETTE »      2 

 

 

TUTORIEL 2 : AJOUTER UN FICHIER       3 

 

 

TUTORIEL 3 : CRÉER UN QCM À L’AIDE DE L’OUTIL « TEST »   4 
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L’OUTIL « DEVOIR »         7 
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Documentation en ligne Moodle : https://docs.moodle.org/3x/fr/Accueil 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://docs.moodle.org/3x/fr/Accueil


Groupe de formateurs de l’académie d’Orléans-Tours Page 2 sur 10 

TUTORIEL 1 : CRÉER UNE « ÉTIQUETTE » 

1) Cliquez sur « Ajouter une activité ou une ressource ». 

 

2) Sélectionnez « Étiquette » puis cliquez sur « Ajouter ». 

 

3) La fenêtre ci-dessous apparaît : saisissez votre texte dans le contenu prévu à cet effet 

puis cliquez sur « Enregistrer et revenir au cours ». 
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TUTORIEL 2 : AJOUTER UN FICHIER 

1) Cliquez sur « Ajouter une activité ou une ressource ». 

2) Sélectionnez « Fichier » puis cliquez sur « Ajouter ». 

 

3) La fenêtre ci-dessous apparaît : donnez un nom à votre fichier puis déposez votre 

fichier dans la zone prévue à cet effet. Terminez en cliquant sur « Enregistrer et 

revenir au cours ». 
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TUTORIEL 3 : CRÉER UN QCM À L’AIDE DE L’OUTIL « TEST » 

1) Cliquez sur « Ajouter une activité ou une ressource ». 

2) Sélectionnez « Test » puis cliquez sur « Ajouter ». 

 

3) La fenêtre ci-dessous apparaît : donnez un nom à votre test. Vous pouvez 

éventuellement définir un début et une fin (« Temps ») pour effectuer le QCM. 
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Vous pouvez éventuellement paramétrer le nombre de tentatives autorisées (« Notes ») 

et ajouter des commentaires (« Feedback global ») selon la note obtenue 

 

puis cliquez sur « Enregistrer et revenir au cours ». 

4) Cliquez ensuite sur le test créé. 

 

5) Une fenêtre apparaît : cliquez sur « Modifier le test » 

 

6) Cliquez sur « Ajouter » et enfin sur « une question ». 
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7) Une fenêtre apparaît : vous choisissez « Choix multiple » ou « Vrai/Faux » selon vos 

questions figurant dans le QCM puis cliquez sur « Ajouter ». 

 

Vous pouvez rajouter des commentaires (« feedback ») pour chaque réponse possible 

(surtout pour les réponses erronées). 

8) Recommencez les étapes 6 et 7 autant de fois que de questions souhaitées dans le 

QCM. 
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TUTORIEL 4 : DEMANDER UNE PRODUCTION AUX ÉLÈVES À L’AIDE DE 

L’OUTIL « DEVOIR » 

1) Cliquez sur « Ajouter une activité ou une ressource ». 

2) Sélectionnez « Devoir » puis cliquez sur « Ajouter ». 

 

3) Une fenêtre apparaît : donnez un nom au travail demandé puis écrire la consigne dans 

la « Description ». Vous penserez à cocher « Afficher la description sur la page de 

cours » pour que la consigne apparaîsse. 
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Vous pouvez éventuellement définir un début et une fin (« Temps ») pour effectuer la 

production. Vous sélectionnerez obligatoirement les « types de remise » souhaités. 

 

4) Vous sélectionnerez obligatoirement les « types de remise » souhaités et le nombre 

maximum de fichiers à remettre. Pour éviter les problèmes, pensez à choisir « tous les 

types de fichier » dans « Types de fichiers acceptés ». 
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5) Vous pouvez rajouter des commentaires si vous cochez « Feedback par 

commentaires » dans « Types de feedback ». 

 

puis terminez en cliquant sur « Enregistrer et revenir au cours ». 
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TUTORIEL 5 : CRÉER UN « WIKI » POUR LE TRAVAIL COLLABORATIF 

 

1) Cliquez sur « Ajouter une activité ou une ressource ». 

2) Sélectionnez « Wiki » puis cliquez sur « Ajouter ». 

 

3) Une fenêtre apparaît : donnez un nom au travail collaboratif demandé puis écrivez la 

consigne ou le travail à compléter dans la « Description ». 

 

puis terminez en cliquant sur « Enregistrer et revenir au cours ».  


